

向省级文明城市冲锋

揪出脏乱差 挨个“过过堂”

□晚报记者 张燕 文/图

市容市貌是一座城市对外展示的名片，是社会文明的窗口。脏乱差的市容市貌与文

明城市的标准是格格不入的。周口创建省级文明城市，首先要打的一场硬仗就是治理城市脏乱差。

不能否认，治理城市脏乱差，我市有关部

门一直在行动。但是也得承认，我们这座城市的一些脏乱差地段一直没有得到有效治理。

今天，本报继续根据市创建办提供的信息和记者的走访调查，对周口中心城区

脏乱差地段进行大起底。希望有关部门能借创建省级文明城市之机，在市容市貌和民生生存之间找到周全解决之道，彻底根治城市脏乱差。

■八一路科技城附近

7月23日11时10分

墙体小广告未清除，车辆在人行道上乱停乱放……这是记者在八一路科技城附近看到的景象。

在八一大道与交通大道交叉口西侧，记者看到该处绿化带的花坛上用黑笔写满办证广告。不仅如此，绿化带附近的建筑物墙体上还有大量张

贴、书写的非法小广告。

记者沿着八一大道西侧的人行道向北行走，看到坑洼不平的路面上，散落着纸屑、雪糕包装袋、吸管等垃圾。相隔不足100米的距离，分布有两个路坑。八一路科技城门口铺设的人行道彩砖已经开始褪色、断裂，甚至

缺失。

记者看到，自行车、电动车、摩托车、小轿车杂乱无章地停放在人行道上，其中不少车辆停在盲道上(如图)。“本来我上下班应该直线行走，可是由于车辆乱停乱放，我只能曲线前进了。”经过此处的詹先生无奈地说。



■八一大道大桥南头至文昌大道

7月23日12时、20时

记者在一天之中的两个时段看八一大道大桥，发现这里的“景观”各有不同。

中午12时许，记者沿着八一大道大桥由南向北行走，看到宽阔的桥面干净整洁，来来往往的车辆和行人各行其道，互不干扰，交通秩序井然。

在八一大道北段与庆丰中路交叉口以西约50米处，记者看到一个大型铁皮垃圾箱，里面装满了生活垃圾。垃圾箱周边还散落着大量生活垃圾，其中有一部分已经蔓延到马路上(如图)。这

些垃圾不仅气味难闻，还有成群的苍蝇在上面乱飞。

在庆丰中路东侧，记者看到几位商贩把摊点停在非机动车道上，他们则站在一旁的树荫下乘凉。

晚上8时许，记者再次来到八一大道大桥，发现这里却是一派热闹的景象。“谁要甜桃，甜桃便宜了”“苹果处理了，10元6斤”……刚走上大桥，记者就听见商贩此起彼伏的吆喝声。转了一圈，记者发现桥上还汇集了大量出售冷饮、鞋子、发饰、衣服的商贩，他

们沿着大桥两侧呈一字排开，长度达上百米。“这些流动摊贩把非机动车道都占了，我这两个轮子的自行车，现在却要和四个轮子的汽车一起行驶在快车道上，能不危险吗？希望有关部门能尽早把这里好好治理一下。”市民杨先生生气愤地说。

在该路段占道经营的并非只有这一处，在庆丰中路西侧不远处，记者发现一个小吃摊点，桌椅把人行道堵了个严严实实。



■六一路(育新路至建新路段)

7月23日11时22分

占道经营、出店经营等影响市容市貌的现象，在六一路随处可见。

11时22分，记者在育新路与六一路交叉口看到，并不宽阔的人行道上，摆放着数十个出售熟食、蔬菜、水果的流动摊点，行人在狭窄的街道中间穿行，十分困难。由于附近的幼儿园和小

学都在放暑假，这个马路市场略显冷清，各摊点的生意不是很好。

在六一路小吃街，不少商家出店经营，一些未开门营业的商户则用桌椅等物品占据着店门前的人行道，还有部分商家把破旧木板等杂物堆放在人行道旁的花坛中(如图)，并把拖把放在

花坛的树枝上进行晾晒。

在六一路(交通大道至建新路段)，记者虽然没有看到商家占道经营，但出店经营、车辆乱停乱放、乱丢生活垃圾等现象则随处可见。“真不知道这条路啥时候才能干干净净、畅通无阻。”市民韩先生无奈地说。



■芙蓉路(交通大道至七一路段)

7月24日19时许

该路段的商户出店经营现象较为严重。

记者在七一路与芙蓉路交叉口看到，各种小吃摊点林立，道路因此显得拥挤而狭窄。几家大排档不仅将桌椅摆放在了人行道上，甚至还“入侵”了快车道，大排档老板不是将鸡蛋壳等垃圾丢在摊位下，就是弃在路边。

沿该路向南，记者看到一片乱象：

道路两旁的商户一个个“不甘示弱”，纷纷把商品摆放到人行道上进行销售，甚至有些商家把商品和广告牌一起放到快车道上。

在交通大道与芙蓉路交叉口，记者看到，卖熟食的、卖馒头的、卖蔬菜的……大大小小十多个流动摊点占据了非机动车道(如图)。为不影响行程，过往行人不得不从快车道上通过。

“这条路原本挺宽敞的，现在却方便了商家、难为了居民。”说起这条路，附近居民王先生诉说了自己的不满。“道路这么挤，即便在非高峰期，自行车、电动车想从这里通行都困难，更别提汽车了。”附近市民张先生说，“这条路太乱了，有关部门真应该好好管一管了。”

(下转 A04 版)

